

国家食品药品监督管理局通报药物不良反应： 这种“战痘”药可致人自杀

治疗痘痘的药物异维A酸(旧称异维甲酸)导致了一个年轻生命的坠落,给在战“痘”一线的男男女女蒙上阴影。国家食品药品监督管理局昨日发出通报称,异维A酸的口服剂型可导致罕见且严重的皮肤损害,其他罕见不良反应包括抑郁自杀等,建议医生与患者沟通药物的潜在风险信息,权衡用药利弊。

事件回顾

2008年7月30日,江苏宿迁一名23岁男医生跳楼身亡。其父母发现,儿子曾长期服用异维A酸胶丸治疗痤疮,国内生产厂家在该药的说明书上对自杀等风险的说明比较简略,而美国厂家的说明书上却详细列出“药品可引发抑郁、幻听、自杀……有些人的确自杀了”,于是他们将药厂告上法庭。宿迁宿城区法院审理后认为,被告对药物可能产生的副作用未能详尽地列举,存在过错,最后判被告赔偿家属55000多元。

药监局:警惕异维A酸使用风险

昨日,国家食品药品监督管理局发布《药品不良反应信息通报(第31期):警惕异维A酸的严重皮肤损害及其他使用风险》,大意如下:

异维A酸是维生素A的衍生物,在全球已上市20余年,是治疗痤疮及角化异常性疾病的药物,包括口服制剂和外用制剂。

截至2009年11月6日,一家跨国制药公司的药品安全数据库中收到66例来自全球的关于成人和儿童使用异维A酸后出现严重皮肤损害的病例报告,其

中两例死亡。该公司因此对异维A酸产品说明书做出修订,但称过去25年全球使用该药的患者约为160万,出现严重皮肤反应的不良事件报告非常罕见。欧洲药品管理局随后在全球范围内发现了44例多形性红斑和另外20例其他皮肤损害,认为这些病例证明了异维A酸与多形性红斑之间的因果关系,而其他皮肤损害尚无法确定是否异维A酸所致。

异维A酸可能引起精神系统紊乱。患者可出现情绪不稳定、精神异常症状,并可能出现攻击行为、抑郁、自杀观念、自杀企图或自杀行为等罕见不良反应。因此,医生在开异维A酸前应询问患者是否有精神障碍史,向患者说明可能造成的严重精神疾患及后果,并评估患者用药后的精神状况。

此外,异维A酸对人类有严重的致畸作用。2004年1月1日至2010年7月15日,国家药品不良反应监测中心共收到异维A酸口服制剂报告259例,不良反应表现共计342例次,其中累及皮肤

及附件的占60.8%,但未见严重皮肤损害;有1例因精神科事件死亡。

专家:外用异维A酸副作用少

广州军区广州总医院皮肤科主任杨慧兰认为,宿迁的自杀事件主要跟死者用药不慎有关,异维A酸一般每天服3次,每次10毫克,考虑到剂量的累积,一般不能连续吃3个月,重度患者不能服用超过半年。对于治疗青春痘,轻中度患者可外用一点异维A酸,副作用比口服剂型少很多。她指出,一些人到美容院“挑粉刺”、敷上乱七八糟的药都是错误的做法,搞不好会发生感染。正确的做法是注意饮食清淡,多吃含维生素B₆和胡萝卜素的食品;到正规医院进行医学面部护理,做中药面膜等;中重度患者在医生指导下使用包括异维A酸在内的内服药和一些消炎药,还可用点阵二氧化碳激光等治疗,“但切忌自己买药乱吃”。

据《广州日报》

手机号码上电视 老姬索赔50万

如果你的手机号码上电视了,对商人来说是广告宣传,但是对普通市民来说却是烦恼。78岁的辽宁盘锦老姬张桂珍在8天内,收到5000多条短信,无数个电话。有敬慕交友的,还有低俗骂人的。原因是她的手机号码竟成了热播剧里美女的电话号码……

突如其来地遭遇,让老人病倒在床。一怒之下,老人子女提出50万元的精神赔偿!

手机震不停 吓坏老人

8月3日晚,张桂珍独自在家,突然挂在胸前的手机震动不止。她连忙接通,一串南方口音的说话声让老人摸不着头脑。挂断手机,可是,震动不止,再接电话,还是莫名其妙的话,挂断后又震动,反复几次后,老人吓得双手直哆嗦。直到深夜,张桂珍的女儿回到家,她的情绪稍微好转。但是,老人血压升高,连夜进行输液治疗。

老人的儿媳郑百芬介绍,张桂珍老人平时有高血压、冠心病。

当晚,老人经过治疗,情绪得到缓解,但是,一个奇怪的问题还没有解开——手机为什么震动不止!

“有电话,还有短信!”张桂珍的儿子王洪波介绍,打电话的人都是南方口音,听不懂,还骂人,莫名其妙……

从短信的内容上看,是发给一个叫“吕笑笑”的女孩子。王洪波说,肯定是搞错了!

短信真不少 不堪骚扰

第二天,打进电话的人称,这个号码是江苏卫视热播剧《无懈可击之美女如云》里的女主角吕笑笑的手机号码。

“老妈的电话怎么会看电视呢……”王洪波和妻子上网查看电视剧后才明白,在第二集中女主角吕笑笑给男主角留下一个手机号码,正是张桂珍的手机号。

王洪波告诉记者,这其中骂人的,有侮辱的,还有要交朋友的,在短短的8天时间里,至少收到5000多条短信,这些都是影迷找吕笑笑的,结果都打在妈妈手机里。王洪波准备向这部电视剧的制作方江苏省一家影业公司索赔50万元。据《华商晨报》

男子冒用刘赆衡身份证号上网被拘

湖南衡阳一名男子魏某,上网时没有使用自己的身份证号,而是使用了一个从网上搜寻到的身份证号,不巧的是,这个身份证号正是长沙“7·30”国税分局爆炸案嫌犯刘赆衡的号码。民警在网吧例行检查时当场将他抓住,他因违反《中华人民共和国

居民身份证法》被行政处罚拘留3日的处罚。

8月10日,衡阳市公安局网监与行动技术支队民警在蒸湘区一家网吧例行检查时,发现该网吧67号机位上有一名身份证显示是“1959年出生”的男子在网上,他使用的身份证号,竟然

和长沙“7·30”国税分局爆炸案嫌犯刘赆衡的一模一样。民警当场对其真实身份进行核实,发现他确属冒用他人身份上网。

魏某接受民警询问时说,他自己一直没有将身份证带在身上,也忘记了自己的身份证号码,但为了能正常去网吧上网,

就在朋友家电脑上网时,搜索了一个身份证号码,并把这个号码记在一张烟盒纸上。这个身份证号码,正好是刘赆衡的身份证号。民警在核实魏某身份时,从他身上查出了这张印有刘赆衡身份证号的烟盒纸。

据《潇湘晨报》

最后的供销社 时光倒流40年

正常营业至今,格局和摆设一直没变;货架上的东西卖不出去

屋里是土地面,还有过去的木头柜台和货架子,这是哪儿啊?

在辽宁葫芦岛绥中县前所古城中,有个过去的供销社一直开门营业至今,这里还在出售上世纪70年代的货物。

货架上的货物布满灰尘

绥中县前所古城是国家级文物保护单位,是东北地区保持最完好的明代所城遗址,在前所古城西门附近有一个被人们称为“最后的供销社”的地方。

8月2日,记者来到了这个供销社。一进入供销社,让人仿佛回到了上世纪70年代,供销社屋里地面还是土地面,低洼不平,屋里摆放着过去的木头柜台和货架子,货架子和柜台已经非常陈旧,显现出了黑黄色。货架子是靠墙摆放,除了南面面临窗户的一面外,其余的东西北三面都挨着墙摆放着货架子,货架子前面是一排柜台,售货员站在货架子和柜台之间的空间卖货。

记者看到,供销社里除了货架子和柜台已经很陈旧外,货架子上摆放着的货物也有点像出土文物,上面的灰尘和货物的黑黄色让时间在这里留下了鲜明的印记。

“这些货物有的还是上世纪70年代进的货呢,多数都是上世纪80年代进的。”供销社的售货员王志平说。

记者看到,货架上摆放的货物有黄胶鞋、瓷瓶酒壶、杆秤、挂钟、水缸,还有鞭杆子、驴套包子等很多过去马车所需要的物件,



这个供销社一直开门营业至今,这里还在出售上世纪70年代的货物

柜台上摆放的一只过去独轮车所用的车圈已经锈迹斑斑……

王志平说:“我们这里从上世纪70年代开始就一直这样,格局和摆设都没有变动过。”

一直按过去体制营业

在供销社的柜台上,还摆放着一个大算盘,这是过去供销社营业员必备的计算价款的家伙。

王志平告诉记者,这个供销社是过去的前所供销社,一直没有停止经营过,也一直没有改制。“货架子上的货物现在都没有人买了,也卖不出去。”王志平说。

一名在供销社里闲呆着的

老汉说:“他们货架上的东西现在没有人需要了,谁买啊?”

王志平介绍,他就是原来供销社的老职工,现在已经退休了,供销社根本没有什么利润,所以不可能有年轻的营业员来“就业”。他和另外三名拿退休工资的老职工就天天在这里看着屋子,兼做售货员。

“现在我们在这个屋子里经营点化肥农药,够我们看屋子的费用了,没事儿我们就在这里打麻将玩儿牌。”王志平说。

游客在屋里不断拍照

这个充满古董气味的供销社

引起了众多来到前所古城旅游的游客的兴趣。一名50多岁的游客向一个女孩儿讲解:“这个叫驴套包子,是套在驴脖子上,防止驴拉车时磨伤脖子的东西。”

记者还看到一些游客在屋子里不断拍照,一个20多岁的女孩子还进入柜台里客串一把售货员。

王志平说,经常有游客进入这里看“西洋景”。“这里不收费,随便看随便照。”王志平笑着说。

王志平还说,现在也没听说有将供销社改制的计划,这个供销社可能还将继续这样营业着。

据《华商晨报》

河南平顶山学院 上亿元工程有猫腻?

“河南平顶山学院正在建设的图书馆、化学实验楼、艺术楼等总投资上亿元的工程没有经过政府相关部门的规划审批,也没有公开招投标,学校领导让哪个建筑公司承建,哪个建筑公司就干。”日前,有群众打来电话反映。

8月4日上午,记者来到了平顶山学院。学校的西面、南面都在建楼,不时有来自不同地方的车辆进进出出,正在树下乘凉的一个工人告诉记者,去年下半年,他们进入平顶山学院工地施工。这个工地很奇怪,既没有公示牌,也没有建设用地规划证和建设工程规划证,又没有开发单位、安检、质检单位,跟他们以前干过的许多工地都不一样。其间,他多次向平顶山学院和建筑公司索要施工许可证,都没有结果。

“后来,由于平顶山学院和建筑公司闹纠纷,致使我们的工资被拖欠。我们到平顶山市劳动保障局求助,一位科长告诉我们,平顶山学院很多在建工程都没有备案,也没有交纳农民工保障金,劳动局也管不了。”

据了解,平顶山学院在2009年5月份同时开工建设的有图书馆、艺术楼、化学实验楼等,总投资上亿元。记者在平顶山市建委招标处了解到的情况是,上述工程均没有在该处进行招标备案、接受监管。在平顶山市规划局网站,记者也没有查到平顶山学院图书馆、艺术楼、化学实验楼的规划审批手续。“平顶山学院许多工程规划手续不全,根本就不具备招投标条件。”该局一工作人员说。

没有经规划,也没有公开招标,平顶山学院上亿元的工程是如何分配的呢?“学校领导让哪个建筑公司承建,哪个建筑公司就干。”综合